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Marge e Homer fanno
gioco di coppia
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Marge e Homer fanno

® Maurizio Giraldi

gioco di coppia
PUBBLICO PRESENTE
A) 8191

B) 8128

C) 8208

D) IMPOSSIBILE DIRLO
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia

A) 8191

E un numero primo (di Mersenne):
2.1

213-1=8191

Vero per 2,3,5,7,13,17,19
Ma non per 11
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia

B) 8128

E un numero perfetto.

Un numero e perfetto quando la
somma dei suoi divisori da come
risultato il numero stesso

Ad esempio: 6,28,496,8128,....
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia

Inoltre i numeri perfetti pari
sono anche numeri friangolari*:

28=13+3°
496=13+33+53+73
8128=13+33+53+73+93+113+133+15°

*Tranne il 6
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia

C) 8208

E un numero narcisista

Significa che e uguale alla somma di ognuna
delle sue cifre elevata adalla potenza del
numero di cifre da cui @€ composto.

8208 =84+ 24+ 0%+ 84 =
= 4096 + 16 + 0 + 4096
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia
Altro esempio
di numero narcisista:

153= 13+ 53+ 33=
=1+ 125 + 27

153= 13+ 3%+ 5°
Numero triangolare
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia
11=1=]
2A=2x1=2
3I=3x2x1=6
4 =4 x3x2x1=24
Sl=5x4x3x2x1 =120

11+ 21+ 31+ 41 + 51 =153
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia
B . . 1o s toe e levare sempre a 3 e e cife per pot so N

1728: 13+ 73+ 23+ 83 =864

864: 83+ 63+ 43 =792

792:  73+93425  =1080
1080: 13+ 03+ 83 +0° =513

513: 53+ 13+33 =153
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Marge e Homer fanno
gioco di coppia

Nel Vangelo secondo Giovanni
Simon Pietro catturo nella sua rete 153 pesci,
Mentre nell’apocalisse compare un altro numero...

224+ 32+ 52+ 72+ 112+ 132+ 17%2= 277
19+ 234+ 395+ 43+ 55+ 65+ 57+ 45+ 3+ 29+ 1= 277

® Maurizio Giraldi 03/11/2014 @11



Ciao, Maggie Ciao

® Maurizio Giraldi 03/11/2014 @12



Ciao, Maggie Ciao

W

Traghettare la caprada AaB

(nel frattempo sulla sponda A restano il lupo e i cavoli)
Tornare indietro
Traghettare i cavolida AaB
Riportare indietro la capra da B ad A

(per evitare che mangi i cavoli, che ora si trovano sulla riva B)
Traghettare il lupo da Aa B

(per evitare che mangi la capra, che e tornata sulla sponda A)
Tornare indietro
Traghettare la capra da AaB

(mentre sulla sponda B restano il lupo e i cavoli)

® Maurizio Giraldi 03/11/2014 @13



03/11/2014 @ 14



Bart il Genio
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L'inventore di Springtield
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L'inventore di Springtield

—
hc
G

1 8
0) = S
M(H) n(137) .
Massa del Bosone di Higgs

Q(ty) >1 -> Q(ty) <1
Densita dell’Universo
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L'inventore di Springfield

Terne pitagoriche:
3% +4% =57
5% 4+ 12% = 132

133% + 156% = 205°

Fermat afferma che e impossibile frovare soluzioni per
xn + yn — Zn
con n>2

Nella terza riga sulla lavagna di homer invece compare:

398712 4 436514 = 447212
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L'inventore di Springtield
x3+y3 4273 =13

33+ 43 +5% =63

1 googol =101
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